



乡村游请“放过庄稼”

张恒



近年来,越来越多的人利用周末或节假日涌入乡村,住农家屋,吃农家饭,赏田园风光,品民俗文化,各地乡村游火爆。但随着游客的增多,一些不文明行为也逐渐浮现,其中最为突出的就是对庄稼的破坏。一些游客在游玩时不自觉地踏进庄稼地,踩踏甚至损坏庄稼,不仅损害大自然的生态环境,也伤害了农民的利益和感情。

乡村游是一种享受自然、放松身心的活动,但一些游

客放任自我,将乡村游变成“放纵游”“撒野游”,导致村民犯愁、反感。为此,村民呼吁,乡村游请“放过庄稼”!

庄稼是农民辛勤劳动的成果,是他们赖以生存的根基。旅游季正是庄稼生长的关键期,庄稼需要得到保护。随意采摘花朵、踩踏庄稼,说到底,是个别游客对自然万物缺乏敬畏之心,对农民劳动的不尊重和漠视。作为游客,应该意识到保护环境是每个人的责任,要文明

出游,自觉遵守相关规定,不踏进庄稼地,不损坏庄稼。

政府和社会各界应加强引导和管理。一方面,加强宣传教育,提高游客对保护庄稼的认识。政府和社会团体可以通过媒体、宣传栏、公益广告等渠道或方式,向公众普及保护庄稼的重要性,提高游客的环保意识;另一方面,加强对乡村旅游景点的监管,制定严格的保护措施,对不文明行为采取必要的惩罚措施。

为了更好地平衡游客的观赏需求和农民的利益,可以开辟专门的观赏区,让游客在不影响庄稼生长的前提下,尽情欣赏乡村美景。同时,可以推出一些与农业文化相结合

的旅游项目,让游客在体验乡村风情的同时,更加深入地了解农业生产的艰辛与不易。

此外,村里可以招募一些乡村志愿者,提醒和引导游客文明旅游,不可破坏庄稼。还可以开展一些文明赏花的主题活动,如“文明赏花,保护庄稼”签名活动、环保志愿者行动等,让更多的人参与到保护庄稼的行动中来。

总之,乡村游是一种充满乐趣和意义的旅游方式。只有在享受大自然恩赐的同时,不忘保护乡村生态环境,尊重农民的劳动成果,切实做到“放过庄稼”,才能真正实现人与自然的和谐共生,让乡村游成为一种可持续发展的旅游方式。



宝鸡市渭滨区
实施残疾儿童康复救助项目

本报讯(通讯员 张莉)5月12日,笔者了解到,近年来,宝鸡市渭滨区高度重视残疾儿童救助工作,建立残疾儿童救助制度,由渭滨区残联牵头按照应救尽救的原则,多方位争取资金,努力实现残疾儿童“人人享有康复服务”的目标。据了解,2022年至2023年,中央福利彩票先后两次下达渭滨区残联残疾儿童康复服务项目资金共142万元,争取其他资金88万元。渭滨区残联结合区情实际,将残疾儿童年龄由原来的0-6岁延伸至14岁,切实保障了残疾儿童康复权益。两年来,渭滨区向定点康复机构(脑瘫、智力、听力、肢体、孤独症)转介残疾儿童115名,人均享受补贴2万元,累计补助资金230万元。

此项目根据残疾儿童的身体情况,有针对性地开展康复训练,让残疾儿童接受有效的康复治疗,使残疾儿童家庭真正感受到党和政府及社会各界的关爱和温暖,让他们拥有更多的认同感、获得感和幸福感。

韩城市

持续推进农村改厕工作

本报讯(通讯员 韩豆)近日,韩城市芝川镇在论功村的104户改厕任务建设完工,目前完成村级验收32户,72户正在验收。

近年来,韩城市坚持政府引导、农民主体、因地制宜、方便适用、分类施策、整村推进的原则,以“千万工程”示范村、提升村为建设重点,科学选择改厕模式,通过改建提升、新建达标的方式,鼓励有条件的村庄新建户厕入户进院,引导新改水冲式厕所入室进屋。

改厕工作前期,韩城市进行了充分调研,尊重群众意愿,切实做好宣传发动,调动群众参与改厕的自觉性、积极性和主动性。在推进农村改厕过程中,韩城市逐步建立完善改厕档案,并建立长效管护机制,做好农村卫生厕所后期维护管理工作,确保农村卫生厕所改造建设“有人改、有人管、有效果”。

据了解,韩城市计划今年新建农村户用卫生厕所1000座,目前已完成改造810座;累计完成农村改厕4.94万座,改厕普及率达83.3%。

安康市汉滨区吴台村

“小积分”激活“大效能”

本报讯(通讯员 唐祖云 王栋)5月13日,笔者了解到,近年来,安康市汉滨区关庙镇吴台村严格落实党员分类积分管理制度,激励先进、勉励后进,不断锻造高素质党员队伍。

为避免党员教育管理“一刀切”“走形式”,吴台村党总支将党员按照有职党员、骨干党员、流动党员、年老党员和困难党员五类群体进行分类管理,引导党员按照组织要求、群众需要、自身实际作出公开、具体、能做到、可量化的承诺事项,将参与带领致富、联系帮扶困难群众、参与社会治理、做好群众工作等作为承诺重点内容,对党员日常表现及承诺践诺情况采取加分、扣分的方式进行积分考核管理。

吴台村制定了“分类基础积分、岗位建功加分、负面行为扣分、支委审议、党员大会评定”的评分制度。基础积分侧重对党员的基本要求,关注党员积极参加“三会一课”及主题党日活动、按时交纳党费等履行义务情况考核;贡献积分鼓励党员摆业绩讲成果,引导党员立足岗位,奋勇争先;负面减分划好党规党纪“高压线”,对党员违反法律法规、触碰红线底线等负面行为“一票否决”。

自实施积分制以来,吴台村党员言行上自觉向优秀看齐,参加“三会一课”和组织活动的自觉性、主动性显著提高,党总支的凝聚力、向心力、战斗力持续增强。

旬邑马栏石门林区金钱豹频繁“出境”

本报讯(记者 黄敏)5月13日,省林业局传来消息,近日,旬邑县石门山自然保护区(野生动物保护)工作站工作人员在采集整理红外相机监测数据时发现,2023年秋季布设于辖区内马栏和石门林区的红外相机两次拍摄到

了金钱豹的珍贵影像。这不仅是该县实施野生动物监测工程以来红外相机第四次拍摄到金钱豹影像,也是拍摄质量较高的金钱豹影像。

第一段视频及照片拍摄于2023年7月17日,在石马旅游公路附近。第二段视频

及照片拍摄于2023年8月12日,在马栏林区南寺北沟附近。专家根据照片中动物形态及花纹判断,这两只金钱豹属成体。这一发现证明了旬邑县野生豹种群的存在。

金钱豹作为顶级掠食

者,是生态质量的指示性物种,它们的迁移、定居可以直观地反映出地区生态系统的整体情况。近年来,随着野生动物保护工作的持续推进和生态环境的不断改善,金钱豹频繁“出境”,其种群规模正在稳步增长。

武功:以“文化强”战略赋能乡村振兴

本报讯(通讯员 李二磊)5月14日,笔者了解到,今年以来,武功县以“文化强”战略目标为牵引,坚定不移举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,不断发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化,全力为乡村振兴蓄势赋能。

武功县围绕省级高新区、咸兴武功科创走廊、西部农副产品直播电商基地、跨境电商

商孵化展示中心和秦创原科技成果转化先行区建设等重点工作,统筹推进各项宣传重点任务;组织好“新时代好少年”学习宣传活动,开展好“扣好人生第一粒扣子”“童心向党”主题实践活动,加强人文关怀和心理疏导;推动城乡文明共建,坚持为民靠民、育民利民的工作导向,推动文明村镇、文明单位、文明校园创

建工作提质增效,确保数量稳中有进、质量持续攀升。

同时,武功县用好新时代文明实践中心(站),延伸工作触角、拓展内容方式,探索文明实践与理论宣传、社会治理、文化惠民有机融合,推动有形覆盖向有效覆盖转变;积极推进“文化+”“旅游+”多产融合发展,着力构建以“文化强”带动“产

业兴”、以“文旅盛”带动“百业旺”的发展格局,推动文化赋能高质量发展。

另外,武功县还要精心组织好重大节日期间文化活动,深入开展文艺“六进”“大地欢歌·四季村晚”、公益电影放映、全民阅读文化节、文化科技卫生“三下乡”等惠民活动,为人民群众提供更加丰富、更有营养的精神食粮。